



# 海南日报 三亚新闻 星期一

总编室主编

值班主任/邹永晖 主编/郑 彤 美编/林海春

第九版 2008年6月30日

9

## 说唱艺术天涯说唱

中国牡丹奖曲艺大赛三亚赛事落幕



颁奖晚会现场 本报记者 程范淦 摄

本报三亚6月29日电 (记者张海星 通讯员李宁)今天晚上,为期两天的第五届中国曲艺牡丹奖全国曲艺大赛相声、评书、快板书和山东快书组的比赛在三亚落下帷幕。

三亚赛区比赛共分三场,有近百名曲艺选手参加了评书评话、山东快书、快板书、相声类比赛,角逐表演奖、文学奖、节目奖、新人奖等奖项的提名奖和入围奖。最终,《同在蓝天下》等6篇作品获文学提名奖,《中国雄起》等2篇作品获节目提名奖,师胜杰、石富宽等10人获表演提名奖,逗



6月28日清晨7点,花甲老人王心和从天涯海角起跑,计划长跑到北京,实现他迎奥运长跑梦想。据了解,老人来自山东,今年60岁,现随儿子在三亚居住。他将用四十多天的时间跑至北京,途经广东、湖南、湖北、江西、山西、安徽、山东、天津等省市,预计在北京奥运会开幕时到达目的地。

本报记者 程范淦

通讯员 何萍 游必生 摄影报道

## 深圳航空高调杀入三亚旅游市场

# 499元团费的诱惑

本报记者 吴钟斌 徐珊珊

6月28日,金茂三亚希尔顿大酒店。一场豪华开业庆典在这里举行,深圳航空旗下的三亚深航假期旅行社正式宣布成立。这是继春秋航空后,第二家航空公司全面介入三亚旅游。

深圳航空的旅游机构有深航国旅和深航假期。深航国旅总经理刘臻向记者透露,从深圳组团到三亚,每名游客的团费是499元,可享受到双飞三天两晚的五星级酒店度假游。

6月22日晚,太阳已经下山,三亚市崖城镇的果园里,台商洪肇铭(见右图,本报记者程范淦摄)正忙着给几棵从东南亚引进的榴莲蜜浇水。见到记者来访,他一边忙碌一边大声地夸赞海南优越的自然条件。他告诉记者,许多东南亚的水果在海南都生长得很好,像龙贡、山荔枝、榴莲蜜这些水果在国际市场上售价颇高,如果能在海南推广将极大推动海南的农业发展。

洪肇铭,台湾同胞,1991年来到海南开设种植公司。17年来他先后从台湾引进了十几个芒果新品种,使“台农一号”、“爱文”等优良品种在海南得到推广。在自己致富的同时,他也毫不保留地把新品种、种植技术和管理经验传授给当地农民,成就一个又一个“百万果农”。

### 从宝岛台湾到宝岛海南

洪肇铭第一次来海南是在1989年,当时他跟随旅行团来旅游。从小热爱育种的他看到海南的芒果品种很落后,多是些在台湾快要被淘汰的品种。但他同时注意到虽然品种落后,海南的芒果价格仍比台湾高。

“台湾和海南岛,是中国的两个宝岛,人们的生活习惯差不多,但在气候等自然

## 鹿城满是孩子的欢笑



暑假即将来临,6月29日,已考完期末考试的三亚孩子们在三亚湾捕捉快乐。  
通讯员 南天 摄影报道

颇为相似。

规模并不算太大的内资旅行商成立,缘何能引起业界如此重视?不少旅游企业负责人解释说,这是因为航空公司背景下的旅行社手里捏着很多张“牌”:票价、机位、旅客、组团渠道等。所有这些,很大程度上决定着处于旅游产业链下游的景区和酒店的效益。

深圳航空有限责任公司常务副总裁刘剑平在接受记者采访时说,经过15年的发展,深航已发展成为国内最大的民营航空企业,目前拥有100架飞机,年运送旅客1000万人次,销售额达到150亿元。

三亚深航假期总经理唐立忠说,目前深航已有深圳、广州直飞三亚的航班,下一步还将逐步开辟重庆、济南、福州、郑州直飞三亚的航班。对此,三亚市旅游产业发展局局长周春华表示:“开通航线对三亚旅游来说,比成立旅行社意义更加重大。”

(本报三亚6月29日电)

## “芒果教父”洪肇铭

本报记者 王勇 王红卫

资源方面,海南岛比台湾岛要更优越。”凭借着职业本能,洪肇铭认为如果把台湾先进的种植经验引进到海南,将会有巨大的商业空间。于是,从1989年到1990年连续两年,洪肇铭往返于海南与台湾,开始把一些台湾的新品种嫁接到海南。

### 从“芒果博士”到“芒果教父”

1991年,洪肇铭的种植公司在三亚正式开业,主要种植“台农一号”、“金煌”等优质芒果品种。与三亚本地品种相比,洪肇铭的芒果不仅品质好,而且产量高,种植第三年,亩产就可达1500斤左右。在北方市场,这些芒果一级品的价格通常在4元以上,亩产可达6000元。

洪肇铭的芒果园也因此吸引了崖城周围的种植户和农民前来参观。由于农民试种积极性高,新种苗需求量大增。洪肇铭在管理自己果园的同时,就专门开辟育种基地,并对

使用商业银行发行的银行卡消费。刘臻说,这种模式,具有较大的风险,但在国内其他城市试行后,反响较好,相信在“深圳—三亚”间也能顺利推开。

三亚深航假期旅行社成立当天,场面极其盛大。三亚几乎所有的高级酒店、景区景点及旅行社负责人也几乎悉数到场。这与当时春秋航空介入三亚旅游的情景



“我只是想实实在在地为农民做点事。”洪肇铭说,下一步,他希望把一些东南亚的新品种引进到海南种植,帮助更多的农民勤劳致富。现在他正在南繁农产雅亮等地寻找山地,试种龙贡、山荔枝、榴莲蜜等新品种。

“台湾的农业虽然在品种、技术、销售等不少方面值得海南借鉴,但现在两岸的农业交流还不太多。”洪肇铭说,他这辈子最自豪的就是自己在琼台农业交流上做了一点贡献。

(本报三亚6月29日电)

新三亚人

# 三永·银河海湾

## 全生态河景社区



### 美丽三亚 直居三永

7月1日  
4、5号楼 盛大开盘  
开发商/三亚宏湾房地产开发有限公司  
项目地址/三亚市河东区临春河路 0898-38282222